

ZÁPIS Č. 1/2011 (228)
ZE ZASEDÁNÍ AKADEMICKÉHO SENÁTU VUT KONANÉHO DNE 25. LEDNA 2011
OD 9:00 HODIN V ZASEDACÍ MÍSTNOSTI REKTORA VUT V BRNĚ

Přítomni:	viz prezenční listina (celkem 18 členů AS VUT)
Omluveni:	Černocký/FIT, Dermeková/FAST, Lhotáková/FA, Nováčková/FSI, Maslák/FEKT, Panáček/ÚSI, Dub/FaVU, PaedDr. Dýrová/CESA
Hosté:	rektor Rais, proreктоři Jura, Kotoul, Kvičala, Štěpánek, Švec kvestor Kotek, doc. Münsterová, PhDr. Vanýsková

PROGRAM JEDNÁNÍ:

1. Zahájení zasedání
2. Schválení programu zasedání AS VUT
3. Schválení zápisů ze zasedání AS VUT č. 11/2010 ze dne 14. 12. 2010
4. Informace rektora, prorektorů, kvestora a tiskové mluvčí
5. Informace z Rady vysokých škol
6. Legislativní záležitosti
 - ⇒ Dodatek č. 2 k Volebnímu a jednacímu řádu AS VUT
 - ⇒ Dodatek č. 1 ke Studijnímu a zkušebnímu řádu VUT – předložení
 - ⇒ Další legislativní záležitosti
7. Projednání žádosti ÚSI o prodloužení akreditace magisterského studijního programu
8. Pedagogické záležitosti
9. Záležitosti komise pro tvůrčí činnost AS VUT – informace z jednání KTČ
10. Ekonomické záležitosti
 - ⇒ Majetkoprávní záležitosti
 - Žádost o projednání záměru odkoupit podíl MU Brno ve společnosti CEITEC, s.r.o. – viz dopis kvestora č.j. 255/90310/10 ze dne 12. 12. 2010
 - Zřízení věcného břemene spočívajícího v právu umístění a provozování kabelového vedení VN a HDPE trubky pro optické kabely – katastrální území Královo Pole a Medlánky – viz dopis kvestora č.j. 256/90310/10 ze dne 12. 12. 2010
 - Žádost o projednání záměru bezúplatného nabytí pozemků do vlastnictví VUT v Brně v katastrálním území Ostružná – viz dopis kvestora č.j. 257/90310/10 ze dne 13. 12. 2010
 - Žádost o projednání záměru vykoupit pozemky v lokalitě katastrálního území Královo Pole a Ostružná – viz dopis kvestora č.j. 259/90310/10 ze dne 13. 12. 2010
 - ⇒ Dodatek č. 2 k Rozpočtu VUT v Brně na r. 2010
 - ⇒ Pravidla rozdělení příspěvků, dotací a ostatních prostředků VUT v Brně pro r. 2011
11. Různé

PRŮBĚH JEDNÁNÍ:

1. ZAHÁJENÍ ZASEDÁNÍ A URČENÍ SKRUTÁTORŮ

Jednání zahájil předseda AS VUT doc. Hanáček v 9:00 hod. Úvodem přivítal rektora Raise, kvestora Kotka, prorektory Juru, Kotoula, Kvičalu, Štěpánka a Švece, dále přivítal doc. Münsterovou, PhDr. Vanýskovou, přítomné členy AS VUT a ostatní účastníky zasedání.

Dále doc. Hanáček informoval členy AS VUT, že člen SK AS VUT z Fakulty chemické Ing. Martin Mos obhájil závěrečnou disertační práci a tím přestává být studentem a končí svoji práci v AS VUT. Dále byl zástupce FaVU v AS VUT MgA. Houser zvolen AS FaVU do funkce děkana FaVU, do které bude jmenován rektorem VUT od 1. 2. 2011. Doc. Hanáček poděkoval oběma za aktivní činnost v AS VUT a popřál jim hodně úspěchů v jejich další práci.

Dále doc. Hanáček popřál člence AS VUT z FEKT prof. Gescheidtové k jejím narozeninám – krásnému životnímu jubileu – vše nejlepší a rovněž hodně úspěchů v její další práci v AS VUT i v její odborné činnosti na FEKT.

Poté členové AS VUT následujícím usnesením schválili do funkce skrutátorů doc. Omelkovou a Bc. Krejbicha.

Návrh usnesení AS č. 1:

Akademický senát VUT schvaluje jako skrutátory doc. Omelkovou a Bc. Krejbicha.

Hlasování: pro – 17 hlasů, proti – 0 hlasů, zdržel se hlasování – 0 hlasů.

2. SCHVÁLENÍ PROGRAMU ZASEDÁNÍ

Program dnešního jednání AS VUT byl hlasováním schválen.

Hlasování: pro – 17 hlasů, proti – 0 hlasů, zdržel se hlasování – 0 hlasů.

3. SCHVÁLENÍ ZÁPISU ZE ZASEDÁNÍ AS VUT Č. 11/2010 ZE DNE 14. 12. 2010

Předseda AS VUT doc. Hanáček sdělil, že zápis minulého zasedání, který zatím nebyl dohotoven, bude schválen na příštím zasedání AS VUT.

4. INFORMACE REKTORA, PROREKTORŮ, KVESTORA A TISKOVÉ MLUVČÍ

➤ *Rektor Rais*

- Reevaluace EUA konané ve dnech 19. až 21. 1. 2011 se zúčastnily různé skupiny pracovníků VUT, kteří na základě požadavku hodnotitelů reprezentovali VUT v různých oblastech činnosti (za AS VUT to byli RNDr. Popela, Ing. Roupec, doc. Korytářová, prof. Vávrová, RNDr. Krupková a Ing. Halfar). Při vzájemných diskusích se ukázalo, že hodnotitelé EUA jsou zkušení pracovníci, kteří jsou ochotni vyslechnout a respektovat vysvětlení podaná k jejich dotazům. Akci měli na starosti po obsahové i organizační stránce prorektor Štěpánek a doc. Škapa. Do jednoho měsíce VUT obdrží draft zprávy, na kterou bude mít možnost reagovat pouze opravami formálních nepřesností nebo chyb. Poté bude uskutečněn pracovní workshop, na kterém budou rozpracovány připomínky EUA k využití pro další činnost VUT a zlepšování v oblastech jeho činnosti. Z předběžných závěrů lze odvodit, že zástupci EUA vnímají pozitivně posun školy po pěti letech, což také uvedli ve svých závěrech, se kterými bylo vedení VUT předběžně seznámeno.

RNDr. Popela poznamenal, že cenné na jednáních bylo, že hosté jako zkušení bývalí rektori se nejen zasvěceně vyptávali, ale dokázali naslouchat jak odpovědím zástupců VUT tak i faktickým argumentům k jejich závěrům, které pak neváhali aktualizovat. Zaujala ho zejména jejich doporučení směřovaná k rozvoji aplikačních aktivit VUT a jejich marketingu vycházející ze zahraničních zkušeností.

- Dne 20. 1. 2011 se rektor zúčastnil konference ESMU ve Vídni, která se týkala hodnocení kvality VŠ metodami mezinárodního bench markingu a rankingu.
- Na MŠMT vládne nejistota týkající se personálního obsazení a pracovních úvazků v oblasti zabezpečení individuálních projektů národních, informace proběhly v tisku, není známo, jaké další změny na MŠMT proběhnou.
- Po KR konaném dne 18. 1. 2011 proběhlo jednání rektora s vedením ÚSI a děkany příslušných fakult ve věci zajištění výuky na ÚSI; byla přijata dohoda, že výuka bude placena formou mezifakultní výměny, nikoliv na základě dohod o provedení práce. Děkani také akceptovali žádost ÚSI o možnost prezentovat studium ÚSI na fakultách. Z jednání týkajícího se možnosti transformace ÚSI na fakultu jednoznačně vyplynulo, že je třeba počítat s přijetím vyššího počtu studentů k tomu, aby fakulta mohla vzniknout a byla samofinancovatelná. Další jednání se uskuteční za 14 dní.

- Vědecká rada VUT schválila návrh rektora na udělení čestného doktorátu prezidentu republiky Klausovi. Prezident ve své odpovědi na dopis VUT navrhuje termín konec března nebo začátek dubna 2011.

➤ **Prorektor Kotoul**

- Začátkem ledna nabídl ředitel firmy Honeywell Ing. Doležal možnost přivítat v rámci Honeywell Initiative for Science & Engineering na VUT nositele Nobelovy ceny za fyziku prof. Douglase Osheoffa. Akce proběhne 22. 3. 2011, je hlavně určena pro studenty, smyslem iniciativy je probouzet zájem o přírodní a technické vědy v mladé generaci.
- Termín pro odevzdání závěrečných zpráv projektů specifického výzkumu (Interní grantová agentura) byl stanoven na 31.1. 2011.
- Termín pro podávání nových projektů specifického výzkumu pro rok 2011 je stanoven do konce února.
- Na Fakultě informatiky MU se dne 13. 1. 2011 v rámci akce „Věda žije“ konala debata k hodnocení VaVaI v oblasti technických oborů; zúčastnil se rovněž rektor VUT. Jednalo se o jednu z celé řady podobných debat, kde má VUT šanci prosazovat svůj pohled na problém hodnocení VaVaI.
- Prorektor informoval o výsledku analýzy VUT v oblasti publikací v impaktovaných časopisech, ze které vyplývá, že od r. 2008 dochází k určité stagnaci v počtu uplatňování článků, v oblasti patentů je výrazný vzestup.

Ing. Hanušová vznesla dotaz na důsledky hodnocení VaVaI v oblasti technických oborů v návaznosti na výše uvedenou debatu na MU. Prof. Kotoul sdělil, že bude určen tým pracovníků, kteří budou v rámci individuálního projektu národního vytvářet databázi o vybraných VŠ a výzkumných organizacích, ze které bude prováděno komplexní hodnocení VaV na VŠ v ČR. Ing. Hanušová sdělila, že dle jejího názoru by s dotazy měli být respondenti dopředu seznámeni, aby měli možnost si odpovědi promyslet.

RNDr. Popela poděkoval prorektorovi Kotoulovi, že vyjednal na MŠMT odklad projednání úprav výzkumných záměrů, který znatelně snížil napětí v akademické obci FSI a jistě zjednoduší mnohá jednání o rozpočtech.

Na závěr se uskutečnila diskuse, ve které vystoupili zejména rektor Rais, prof. Vávrová, RNDr. Popela a kvestor Kotek, týkající se složité situace vysokých škol v oblasti financování a zpráv v médiích o možném slučování některých VŠ.

➤ **Prorektor Jura**

- V prosinci 2010 se uskutečnila negociace projektu OP VaVpI VAVINET, zahájení projektu se předpokládá v dubnu 2011. Projekt VAVINET bude realizovat IT podporu pro EU projekty VaV, řešené na VUT. Postupně jsou upřesňovány technické detaily podpory a spolupráce. Např. dne 20. 1. 2011 proběhlo na FSI jednání o problematice výpočtového clusteru NETME Centra s ohledem na projekt VAVINET. Jsou upřesňovány technické parametry clusteru a detaily spolupráce. Dle sdělení děkana FSI fakulta FSI dodrží své závazky vůči projektu VAVINET.
- Dne 6. 1. 2011 se uskutečnila schůzka na FAST ohledně možného přechodu FAST na centrální IS. Účastníci: děkan a proděkan FAST, IT pracovníci FAST a referentky FAST, systémoví integrátoři FEKT, FSI, FIT, pracovníci CVIS. Závěr: vedení FAST do konce ledna 2011 rozhodne zda přejít nebo ne.
- Na včerejším vedení VUT byl projednáván Ediční plán Nakladatelství VUTIUM. Byla projednána redukce nově zahajovaných projektů publikací. Zahajovány budou jen ty, u kterých bude písemný příslib fakulty o odběru celého nákladu a dále ty, které jsou vyprodány a je o ně stále zájem. Ostatní projekty budou uvedeny „pod čarou“ a bude o nich rozhodnuto cca v polovině roku 2011, a to v závislosti na finanční situaci.
- CVIS ve spolupráci s Fakultou podnikatelskou vyvíjí SW na vyhledávání plagiátů.
- Vzhledem k tomu, že příští sběr údajů pro systém REDOP (Registr docentů a profesorů) bude 1. 3. 2011, urgovali jsme na MŠMT dodání dalších povinných údajů, které budou k tomuto datu sběru požadovány ze strany MŠMT tak, aby fakulty měly dostatek času k případnému ručnímu vyhledání těchto dodatečných údajů.

➤ **Prorektor Štěpánek**

- Poděkoval všem, kteří se zúčastnili „follow up“ reevaluace EUA. EUA doporučila VUT systémově vybalancovat řízení a finanční toky v oblastech horizontální i vertikální, tzn. že se jedná zejména o efektivitu v provozu centra součástí. V této souvislosti prorektor upozornil, že je proto třeba sledovat integrační tendence některých VŠ v ČR. Např. ve vystoupení rektora ČVUT Havlíčka v televizi oficiálně hovořil o spojení ČVUT a VŠCHT. Rektor Havlíček řekl, že je možné, že toto spojení bude uskutečněno ještě za jeho funkčního období, že jsou připravovány dohody, které ke sloučení povedou.
- Problematika ÚSI: dne 18. 1. 2011 se uskutečnila schůzka pracovní skupiny pro přípravu transformace ÚSI na fakultu, jednání se zúčastnili děkani fakult.

➤ **Prorektor Kvíčala**

- Mezinárodního veletrh obrany a systému, který se bude konat v dubnu, mají zájem zúčastnit se FSI, FEKT, FIT, na vedení byla zpracována předkalkulace 300 tis. Kč. Pokud fakulty mají zájem se zúčastnit, musí na této části participovat, VUT přispěje max. částkou 100 tis. Kč.
- Prorektor jedná se zástupci VŠ z Ukrajiny o tom, že Ukrajina má velký přebytek studentů – samoplátců z celého světa a může VUT tyto studenty poskytnout. Jde o to, aby fakulty vyslovily zájem o tyto samoplátce.

RNDr. Popela navázal na minulé kritické diskuse o vzhledu webovských stránek VUT a zdůraznil, že kolegové z akademické obce ho upozornili, že se výrazně zvýšila funkčnost těchto stránek, zejména z hlediska vyhledávání informací. Prorektor Kvíčala sdělil, že již zadal podklady pro zpracování analýzy a na základě ní se pak rozhodne o dalším postupu.

➤ **Prorektor Švec**

- Prorektor krátce informoval o předložení Dodatku č. 1 ke Studijnímu a zkušebnímu řádu VUT a přednesl krátký komentář k navrhovaným změnám, které byly předjednány na jednání PK AS VUT. Doc. Hanáček sdělil, že dokument bude po zasedání AS VUT rozeslán všem členům AS VUT s tím, že bude následně projednán pedagogickou a legislativní komisí AS VUT a případně schválen na příštím zasedání AS VUT.
- Dne 18. 1. 2011 se prorektor zúčastnil předání symbolických šeků (360 tis. Kč) novým vybraným doktorandům v programu doplňkových stipendií pro talentované doktorandy; stipendia uděluje město Brno ve spolupráci s JCM a předal je primátor R. Onderka; za VUT obdrželo toto stipendium celkem 5 studentů.
- V souvislosti s definováním pracovního úvazku akademických pracovníků uveden výpis ze zásad Akreditační komise pro udělování akreditací studijním programům, jimiž se již AK řídí:
 - ✓ garant studijního programu musí být akademickým pracovníkem příslušné součásti vysoké školy, s uzavřeným pracovním poměrem v rozsahu plného úvazku (tj. 40 hodin za týden); případný další pracovní úvazek na jiné instituci nesmí přesáhnout 0,5 (tj. 20 hodin za týden); to se týká i případného dalšího působení na zahraničních vysokých školách (vč. vysokých škol na Slovensku);
 - ✓ profesor nebo docent může být garantem zároveň pouze jednoho bakalářského, magisterského a doktorského studijního programu na pouze jedné vysoké škole, tentýž profesor nebo docent nemůže být garantem studijního programu (resp. oboru) na různých vysokých školách (resp. součástech vysoké školy), a to ani tak, že by na různých pracovištích garantoval studijní programy různých typů;
 - ✓ v případě, že součet všech uzavřených pracovních poměrů na vysokých školách a dalších institucích (vč. vědeckých pracovišť Akademie věd ČR) přesáhne výši úvazku 1,75 (tj. 70 hodin týdně), nebude daný vyučující brán v úvahu při posuzování personálního zabezpečení studijního programu na žádné vysoké škole; toto ustanovení se vztahuje i na působení daného vyučujícího na institucích v zahraničí (vč. Slovenska); v této souvislosti vyzváni děkani fakult, aby měli přehled o tom, na kterých vysokých školách jejich profesori a docenti vyučují (výše úvazku) a garantují studijní program,

- Způsob stanovení výše počtu studentů bakalářského studia pro akademický rok 2011/12, jež budou financováni z prostředků státního rozpočtu, je specifikován v dokumentu Zásady a pravidla financování veřejných vysokých škol pro rok 2012 a další (dále jen dokument); skutečný počet financovaných nových studentů bakalářského studia každé součásti se bude odvíjet od uplatnění příslušné metodiky MŠMT do prostředí VUT, tj. dojde k uplatnění následující metodiky:
 - ✓ celkový počet limitovaných studií v kategorii B1 pro rok 2012 (zapsaných v akademickém roce 2011/2012) bude pro každou VVŠ součtem 3 údajů:
 1. první údaj bude tvořit 90 % (údaj může být v příští verzi zpřesněn) limitu počtu studií v B1 stanovených pro každou veřejnou vysokou školu v roce 2011,
 2. dalších 5 % počtu studií v B1 bude mezi VVŠ rozděleno podle jejich podílu na kvalitativních a výkonových ukazatelích bakalářských studijních programů,
 3. školy, u nichž dojde ke snížení limitovaného počtu studií v M1, N1 a P1 v důsledku použití kvalitativních a výkonových ukazatelů, mohou navýšit kategorii B1 až do výše tohoto úbytku,
 - ✓ jestliže tedy fakulta v akademickém roce 2010/11 přijala méně studentů do bakalářského studia, než byl plánovaný financovatelný limit, bude tento nižší počet výchozím počtem pro výpočet celkového financovaného počtu studentů VUT a tedy i dané fakulty;
- Na zasedání Představenstva Regionální hospodářské komory dne 24. 1. 2011 byla potvrzena připravenost BVV ke spolupráci s VUT.

Následovala diskuse účastníků zasedání, ve které vystoupili zejména Ing. Hanušová, RNDr. Krupková a prorektor Švec. Diskuse se týkala financování VŠ v následujících letech v oblasti bakalářského studia, zejména závěrů Akreditační komise při hodnocení doktorských studijních programů, ve kterých se objevují formulace, které jsou více než nejasné a mají proklamativní charakter (např. že vedoucí doktorandů je přiměřeně vytížený). Prorektor Švec sdělil, že audit doktorských programů je aktem mezi AK a fakultou a vedení VUT není informováno o předběžných výsledcích. Proto prorektor doporučil zaslat mu písemně konkrétní dotazy, či závěry AK. RNDr. Krupková v návaznosti na minulé zasedání Předsednictva RVŠ připomněla vystoupení předsedkyně AK prof. Dvořákové a sdělila, že RVŠ je o výše uvedené problematice průběžně informována. Prorektor Švec na závěr sdělil, že rektor ani děkan nemají pravomoci zjistit, jaké úvazky mají zaměstnanci VUT na jiných vysokých školách, či jaké programy na nich eventuálně garantují. Proto je v zápise z KR uvedena pouze výzva děkanům, aby se snažili získat přehled o úvazcích akademických pracovníků na jiných vysokých školách, aby nedošlo k problémům při akreditaci studijních programů a jejich personálním zajištění.

➤ *Tisková mluvčí PhDr. Vanýsková*

- Z MŠMT přišla žádost o dodání Výroční zprávy o činnosti VUT v Brně a Doporučená rámcová osnova, zpráva se tedy začíná zpracovávat. Je potřeba připravit podklady – složení AS VUT v Brně za rok 2010 a bude-li AS VUT chtít zařadit do výroční zprávy nad rámec Doporučené rámcové osnovy opět kapitolku o činnosti AS VUT v Brně, je potřeba podklady dodat do 4. března 2011 cca do 12 hod. Rozsah – počet znaků včetně mezer cca 10 tis.
- Časopis Události bude vycházet jako dvouměsíčník, obsahově bude podobný předchozím – bude mapovat život na VUT.
- Rektor VUT obdrží 25. 1. 2011 Cenu města Brna za hospodářský rozvoj – medailon o rektorovi bude vyslán ve čtvrtek 3. 2. 2011 na Primě.
- Média: informace o VUT se objevily v Brněnském deníku a dalších jeho regionálních mutacích, MF DNES, I DNES, LN, Právo, HN; z ČT žádali odborníky do pořadu Milénium, který má poměrně dobrou sledovanost, dále ČT Týden v regionech, JM večerník a Dobré ráno.
- Z témat, která byla médiím nabídnuta, zaujali úspěšní studenti: motokrosařka z FP, práce studentů z FA, několikrát se psalo o výstavách studentů FaVU, studenti FIT a jejich projekt Gina, další úspěšný student je z FSI – zvítězil v soutěži Ph.D.talent, vymyslel Rentgen s tomografem. V Brněnském deníku byl velmi zajímavý dlouhý rozhovor s děkanem FSI Doupovcem.
- Dále: VUT mezi TOP 100, visí i na portálu IDNES; Marabu; bezpečnost létání (laboratoř na FIT).

➤ *Kvestor Kotek*

- Proběhlo jednání se zástupci sdružení, kteří navrhuji využívání kulturního centra Starý pivovar. Kvestor Kotek je vyzval, aby zpracovali analýzu a představu o využívání tohoto centra písemně, zároveň doporučil tuto záležitost projednat se SK AS VUT. Předseda SK Bc. Krejchlich sdělil, že se tímto dokumentem bude SK AS VUT zabývat a sdělí svůj závěr.

5. INFORMACE Z RADY VYSOKÝCH ŠKOL

Doc. Münsterová se omluvila, že v době konání P RVŠ byla na zahraniční pracovní cestě, a proto informace z jednání Předsednictva RVŠ, které se konalo dne 20. 1. 2011 podali RNDr. Krupková a RNDr. Popela. Program jednání: 1. Zahájení (*prof. Haasz*); 2. Zprávy z užšího předsednictva Rady vysokých škol (*prof. Haasz*); 3. Zpráva o činnosti Studentské komory RVŠ (*Mgr. Jašurek*); 4. Vystoupení hostů; 5. Informace z Reprezentativní komise (*doc. Fischer*); 6. Schválení Vyhlášení výběrového řízení FRVŠ pro rok 2012 (*doc. Zemánek*); 7. Informace ze zasedání VVKMT (*prof. Haasz, JUDr. Hodulík*); 8. IPn Efektivní transfer znalostí a poznatků z výzkumu a vývoje do praxe a jejich následné využití (*Ing. Pavel Komárek*); 9. Schválení připomínek k přípravě 8. rámcového programu (*prof. Stuchlík, doc. Kebo*); 10. Různé.

RNDr. Krupková dále uvedla podrobnosti z průběhu jednání P RVŠ, které se týkaly zejména přípravy nového VŠ zákona, diskuse o možné transformaci VOŠ a o možnosti, že by se z kvalitních studijních programů VOŠ staly bakalářské studijní programy, které by přešly pod příslušnou fakultu některé vysoké školy, případně o slučování VŠ, o nichž informovala média. Dle informací z úrovně RVŠ zabývat se jakoukoliv transformací VOŠ projeví zájem asi polovina VOŠ.

RNDr. Popela sdělil, že na základě pozvání zástupců pracovních komisí RVŠ k pracovním jednáním náměstkem ministra Ing. Kouckým, které zaznělo na 15. zasedání P RVŠ, se uskutečnila 13. ledna 2011 schůzka zástupců komise pro strategie a rozvoj RNDr. Popely, prof. Ripky a prof. Čecháka s náměstkem. Účastníci setkání se domluvili na pravidelných setkáních, která budou spojována s přípravou záměrů MŠMT týkajících se VŠ a budou se týkat zásadních dokumentů z oblasti vysokých škol. Náměstek Ing. Koucký informoval, že se připravuje nový věcný záměr (VZ) zákona o terciárním vzdělávání, jehož 1. návrh by měl být k dispozici v únoru 2011. Probíhá diskuse o tom, zda sféru terciárního školství upravit jedním zákonem nebo hledat jiný způsob. Účastníci setkání přivítali, že (dle ujištění náměstka) připravovaný materiál týkající se VZ bude zcela nový a nikoliv přepracovaný podklad z Kosteleckých jednání. Dále RNDr. Popela sdělil, že v úvodní diskusi s náměstkem padl návrh ze strany RVŠ, aby se věnovala pozornost daňovým asignacím, otázce podpory vysokých škol ve spolupráci s průmyslem a veřejným sektorem. Na to náměstek Ing. Koucký reagoval informací, že k asignacím je připravována zákonná úprava ministerstva financí, která má být v květnu projednána ve vládě a následně v parlamentu. Dále RNDr. Popela zmínil, že v otázce kvality a excelence bylo doporučeno, aby kromě toho, že budou vytvořena nová pravidla, byla tato pravidla postavena tak, aby školy byly těmito pravidly motivovány, mohly se na ně adaptovat, nalézt svá pole působnosti a rozvoje a nebyly pouze zpětně kategorizovány a unifikovaně žebříčkově seřazeny.

Dále podle informací z RVŠ je zřejmé, že se bude měnit financování VŠ od r. 2012 zásadním způsobem a je zapotřebí, aby se tímto VUT zabývalo, neboť hrozí naprosto zásadní dopady. Po schválení rozpočtu připraví RNDr. Popela prezentaci.

V diskusi na P RVŠ bylo opět zdůrazněno, že změny pravidel hodnocení musí dát VŠ možnost adaptace, ne je poškodit. Při zmíněném plánovaném dofinancování propadů rozpočtů VŠ z prostředků OP VK (cca 6 mld. Kč) RNDr. Popela upozornil na nutnost, aby tyto projekty skutečně umožnily pokrýt propady a nevytvořily další zátěž VŠ souvisejícími neuznatelnými náklady a nutností kofinancování. V reakci na náměstkem zmíněnou důležitost, kterou mnozí politici přikládají žebříčkům VŠ, RNDr. Popela připomněl rozbor VUT, které ukázaly jasnou souvislost mezi pozicí v žebříčku a financováním (150 mil. Kč na mzdy např. znamená posun o 100 míst díky zlepšení v počtu studentů na jednoho učitele). Dále RNDr. Popela upozornil, že současná pravidla v kategorii absolvent penalizují v letošním rozpočtu ty, kteří v minulosti důsledně uplatnili boloňskou deklaraci. Jedná se o poměrně typický rozpor mezi proklamacemi a dopadem v pravidlech používaných vzorců, viz též současná kritika extenzivního rozvoje VŠ ze strany MŠMT doprovázená finančními pravidly, které dosud extenzivní rozvoj podporovala.

Rektor Rais krátce hovořil o složité situaci, která je nyní na MŠMT. Jako příklad uvedl náměty MŠMT, že by měly být slučovány vybrané VOŠ s některými příslušnými vysokými školami. Dále jsou např. v oblasti dofinancování univerzit přes operační programy neustále dávány přísliby, ale zdá se, že zodpovědnost bude stejně na univerzitách. K připravovanému novému zákonu o VŠ – zřejmě zástupci RVŠ vědí více než rektori.

Následovala diskuse účastníků zasedání AS VUT, ve které vystoupili zejména Ing. Roupec, rektor Rais, RNDr. Popela, prorektor Kotoul, aj. Diskuse se týkala zejména obecných rizik v oblasti financování projektů OP VaVpl a dále v médiích uveřejněných prohlášení některých rektorů VŠ o jejich úvahách a možnostech vzájemných slučování vysokých škol.

Zápis z jednání Předsednictva RVŠ ze dne 20. 1. 2011 je uveden na www stránkách: <http://www.radavs.cz/prilohy/16pzaznam.doc>.

6. LEGISLATIVNÍ ZÁLEŽITOSTI

⇒ *Dodatek č. 2 k Volebnímu a jednacímu řádu AS VUT*

Členové AS VUT obdrželi návrh Dodatku č. 2 k Volebnímu a jednacímu řádu AS VUT, který byl předložen na minulém zasedání AS v prosinci, e-mailem dne 14. 12. 2010. Tento dokument byl projednán na zasedání LK AS VUT dne 18. 1. 2011, na kterém bylo vzneseno několik formálních připomínek členů LK. Vzhledem k tomu, že legislativní komise nebyla usnášeníschopná, bylo přijatou pouze doporučení členů LK AS VUT Akademickému senátu VUT schválit výše uvedený dokument se zapracovanými připomínkami členů LK. Po zasedání legislativní komise JUDr. Pavlíková zapracovala připomínky do předloženého dokumentu a zaslala jej e-mailem dne 19. 1. 2011 předsedovi LK Ing. Roupcevi. Poté byl tento upravený návrh rozeslán všem členům AS VUT e-mailem dne 21. 1. 2011.

Ing. Roupec sdělil, že členové LK prostudovali předložený návrh a doporučili pouze precizovat některé formulace tak, aby se zabránilo možnosti dvojího výkladu a aby byl co nejvíce usnadněn průběh voleb. LK neměla žádné připomínky k obsahu dodatku. Všechny připomínky vznesené členy LK byly zapracovány. Změny VJŘ AS VUT se zejména týkají průběhu voleb do AS VUT se zohledněním možných současných pracovních poměrů akademických pracovníků na více součástech VUT – a totéž pro studenty – tak, aby nemohli kandidovat a volit ve více volebních obvodech současně.

Vzhledem k tomu, že na dnešním zasedání AS VUT nebyly vzneseny žádné připomínky, bylo přistoupeno k hlasování o schválení dodatku.

Návrh usnesení AS č. 2:

AS VUT schvaluje Dodatek č. 2 k Volebnímu a jednacímu řádu AS VUT – verzi rozeslanou dne 21. 1. 2011 – se zapracovanými připomínkami LK AS VUT ze dne 18. 1. 2011.

Hlasování: pro – 18 hlasů, proti – 0 hlasů, zdržel se hlasování – 0 hlasů.

⇒ *Dodatek č. 1 ke Studijnímu a zkušebnímu řádu VUT – předložení*

Prorektor Švec sdělil, že předkládá AS VUT ke schválení Dodatek č. 1 ke Studijnímu a zkušebnímu řádu VUT, obsahující zejména změny týkající se počtu opravných termínů (nejvýše dva) a přesunutí pravomoci týkající se počtu opravných termínů na fakulty (schválení směrnice děkana fakulty AS fakulty). Dokument bude po zasedání AS VUT rozeslán všem členům AS VUT.

⇒ *Další legislativní záležitosti*

Doc. Hanáček sdělil, že v návaznosti na diskusi uskutečněnou na minulém zasedání AS VUT při projednávání vnitřních předpisů FaVU (viz zápis z jednání AS VUT č. 11/2010 ze dne 14. 12. 2010) a návrhu doc. Meixnera o právní názor, požádal JUDr. Pavlíkovou o vyjádření k přijatému usnesení UAS3 ze zasedání AS VUT ze dne 15. 1. 2008 týkajícího se požadavku na akademické senáty fakult, aby sjednotily podmínky voleb do akademických senátů na VUT: „AS VUT žádá akademické senáty fakult, aby respektovaly požadavek Akademického senátu VUT, aby volby do akademických senátů fakult probíhaly stejně

jako volby do AS VUT, tzn. ve dvou volebních obvodech, z nichž jeden tvoří akademičtí pracovníci a jeden studenti, a odpovídajícím způsobem upravily svoje volební a jednací řády“.

Doc. Hanáček přečetl přítomným členům AS VUT níže uvedené vyjádření JUDr. Pavlíkové, které členové AS VUT doporučili uvést v zápise.

Vyjádření JUDr. Pavlíkové:

„Této otázce se týkají následující ustanovení zákona o vysokých školách:

§ 24 odst. 1: **Orgány fakulty mají právo rozhodovat nebo jednat jménem veřejné vysoké školy v těchto věcech týkajících se fakulty: písm. f) - ustavování samosprávných akademických orgánů fakulty a vnitřní organizace fakulty, pokud tento zákon nestanoví jinak.**

§ 26 odst. 1: **Akademický senát fakulty je jejím samosprávným zastupitelským akademickým orgánem. Má nejméně devět členů, z toho nejméně jednu třetinu a nejvýše jednu polovinu tvoří studenti. Členy akademického senátu fakulty volí ze svých řad členové akademické obce fakulty. Volby jsou přímé, s tajným hlasováním. Vnitřní předpis fakulty stanoví zejména počet členů akademického senátu, způsob jejich volby a způsob volby předsedy akademického senátu, orgány akademického senátu a jejich ustavování a důvody zániku členství v akademickém senátu a případnou neslučitelnost členství v akademickém senátu s výkonem jiných funkcí.**

§ 33 odst. 1: **Vnitřní předpisy fakulty upravují záležitosti fakulty spadající do její samosprávné působnosti a její vztah k veřejné vysoké škole, pokud nejsou upraveny zákonem.**

Ze zákona o vysokých školách tedy mimo pochybnost vyplývá, že způsob volby členů akademického senátu fakulty patří do samosprávné působnosti fakulty. Otázkou je, zda AS VUT smí tuto působnost omezit, a pokud ano, tak v jaké míře. Ustanovení § 9 odst. 1 písm. b) zákona o VŠ dává AS vysoké školy pravomoc schvalovat vnitřní předpisy fakult, § 27 odst. 1 písm. b) potom analogicky ukládá akademickému senátu fakulty povinnost předložit AS školy tyto předpisy ke schválení. Výkladem tohoto ustanovení je možné dovodit, že AS vysoké školy tvoří významnou složku v průběhu schvalovacího procesu a jeho postavení není tudíž pouze formální. Bez schválení předpisu ze strany AS školy není možné, aby předpis nabyl platnosti a účinnosti. V otázkách, které jsou upraveny vnitřními předpisy fakult, je tedy senát oprávněn činit výhrady, a to různými způsoby – mimo jiné také formou usnesení. Je sice pravda, že tento postup narušuje princip samosprávy jako takový, není však v rozporu se zákonem, protože ten dává tuto možnost senátu tím, že stanovuje jeho pravomoc schvalovat vnitřní předpisy fakult.“

Doc. Meixner sdělil, že zástupci FA navštívili JUDr. Palíkovou a požádali ji o pomoc v řešení jakési patové situace na FA s tím, že AS fakulty navrhuje zrušit veškerá předcházející usnesení AS FA týkající se tvorby dvou volebních obvodů na FA, protože se vztahovaly k předcházejícímu děkanovi. Probíhá diskuse a způsobu úpravy vnitřních předpisů FA tak, aby mohly být aktualizovány.

Ing. Roupec informoval členy AS VUT o obsahu některých otázek a diskusí s reevaluační komisí EUA, která se dotýkala právě legislativních otázek:

- ✓ Diskuse o rozporu potenciálně plynoucím z toho, že členové AS VŠ jsou voleni ve volebních obvodech fakult, a tudíž může dojít k tomu, že senátor hájí zájmy své fakulty a ne vysoké školy jako celku.
- ✓ Doporučení EUA volit do AS VŠ napříč fakultami – zástupci VUT upozornili na to, že fakulty jsou různě velké a z toho důvodu by některé fakulty dominovaly (argument byl pravděpodobně přijat, protože v závěrečném orálním reportu se to jako připomínka neobjevilo).
- ✓ Vedení VUT hájí zájmy univerzity, ale AS VUT může jednat populisticky, otázka vybalancování rolí.
- ✓ Diskuse o vnitřních předpisech VŠ – v angličtině existuje pouze Statut VUT, tedy byl diskutován pouze Statut. Některé členy komise zaujala skutečnost, že úlohy AS nejsou ve Statutu VUT explicitně vyjmenovány (zatímco např. rektora ano) a odkazuje se pouze na znění VŠ zákona. Členové komise se ale neshodli v tom, že by mělo být ve Statutu opsáno znění z VŠ zákona, a proto se v orálním reportu ani tato připomínka neobjevila. K DZ VUT byli zástupci AS VUT dotazováni, zda jsou spokojeni se zněním DZ – zástupci AS VUT konstatovali, že DZ schválili a tím svoji spokojenost vyjádřili. Dále komise vyjádřila názor, že DZ je příliš obsáhlý, obsahuje příliš mnoho cílů, ale neobsahuje specifikaci prostředků, jak mají být cíle dosaženy, a zda se tedy nejedná spíše o formální dokument.

7. PROJEDNÁNÍ ŽÁDOSTI ÚSI O PRODLOUŽENÍ AKREDITACE MAGISTERSKÉHO STUDIJNÍHO PROGRAMU

Ředitel ÚSI prof. Bradáč předložil AS VUT k projednání žádost o prodloužení akreditace celoškolského navazujícího magisterského studijního programu 3917T Soudní inženýrství s obory 3917T002 Expertní inženýrství v dopravě a 3917T 003 Realitní inženýrství (rozeslána e-mailem dne 13. 12. 2010).

Předseda AS VUT doc. Hanáček vznesl dotaz, zda má někdo z členů AS VUT k předložené žádosti nějaké připomínky.

Předsedkyně KČ AS VUT prof. Vávrová vznesla dotaz, zda bylo při zpracování předloženého dokumentu ověřeno, že jsou v pořádku započítávány úvazky vyučujících dle nových zásad Akreditační komise. Následovala diskuse členů AS VUT, ve které vystoupili zejména doc. Hanáček, RNDr. Popela, Ing. Hanušová, RNDr. Krupková, prof. Vávrová a doc. Korytářová. Diskuse se týkala předloženého návrhu zejména v návaznosti na nová pravidla stanovená Akreditační komisí týkající se zásad AK pro udělování akreditací studijním programům, jimiž se již AK řídí v oblasti pracovních úvazků profesorů a docentů (viz str. 4 zápisu, třetí odrážka informací prorektora pro studijní záležitosti Švece).

Předseda LK AS VUT Ing. Roupec sdělil, že doc. Kledus projevil zájem zúčastnit na jednání LK konaného dne 18. 1. 2011 s cílem napomoci projednávání žádosti o prodloužení akreditace. Tato nabídka nebyla využita vzhledem k tomu, že dokument spadá do kompetence LK pouze okrajově a na programu jednání LK se objevil pouze z formálních důvodů.

Poté se uskutečnila diskuse členů AS VUT o tom, zda měla přijmout k předloženému návrhu stanovisko pedagogická komise AS VUT. RNDr. Popela konstatoval, že pokud by AS VUT dne 14. 12. 2010 usoudil, že k dnešnímu usnesení bude potřebovat nějaké stanovisko komise, pak by to zřejmě mělo být stanovisko PK AS VUT, které tato problematika dle jeho názoru přísluší. Nicméně žádné stanovisko AS VUT nežádal. Předsedkyně PK AS VUT RNDr. Krupková konstatovala, že dle jejího názoru se AS VUT k předloženému návrhu vyjadřuje víceméně z toho hlediska, zda považuje akreditaci studijního programu za potřebnou, z odborného hlediska garanci za zpracovaný návrh nesou především pedagogické komise na fakultách / VŠ ústavech a Vědecká rada VUT, která výše uvedený dokument schvaluje.

Po diskusi AS VUT hlasoval o schválení předloženého návrhu.

Návrh usnesení AS č. 3:

AS VUT se vyjadřuje kladně k žádosti ÚSI o prodloužení akreditace celoškolského navazujícího magisterského studijního programu 3917T Soudní inženýrství s obory 3917T002 Expertní inženýrství v dopravě a 3917T003 Realitní inženýrství.

Hlasování: pro – 14 hlasů, proti – 0 hlasů, zdržel se hlasování – 3 hlasy.

RNDr. Popela doplnil stručné úvodní informace rektora Raise ve věci rozvoje aktivit ÚSI včetně diskusí o případném vzniku další fakulty. Za významný posun lze považovat, že byli aktuálně informováni děkani fakult. Hodinová diskuse byla strukturovaná do dvou částí: (1) rozvoj studijních programů a aktivit ÚSI a dalších společných aktivit týmů z fakult a centrálních týmů; (2) podmínky možného vzniku fakulty, který je možný až bude zajištěno její soběstačné financování tak, aby na fakultu nikdo další nedoplácel. Vedení VUT se vyjádřilo naprosto jasně, musí být dodržena schopnost fakult financovat se. Ředitel ÚSI prof. Bradáč prezentoval další excelovskou tabulku na aktuální kalkulaci rozpočtu ÚSI tentokrát vypracovanou ve spolupráci s externími pracovníky z řad tajemníků a s ní bude moci pracovat i EK (viz diskuze na jednání EK v prosinci).

8. PEDAGOGICKÉ ZÁLEŽITOSTI

Předsedkyně PK AS VUT RNDr. Krupková sdělila, že nemá žádné aktuální informace a sdělila, že stahuje tento bod z programu jednání dnešního AS VUT.

9. ZÁLEŽITOSTI KOMISE PRO TVŮRČÍ ČINNOST AS VUT – INFORMACE Z JEDNÁNÍ KTČ

Předsedkyně KTČ AS VUT prof. Vávrová informovala o průběhu jednání komise pro tvůrčí činnost AS VUT konané dne 18. 1. 2011. Na programu komise bylo: 1. Projednání organizace oponentur projektů specifického výzkumu na fakultách; 2. Kontrola údajů v RIV; 3. Různé. Na jednání KTČ bylo dohodnuto, že oponentury proběhnou výhradně na fakultě – nebude přítomen žádný pozorovatel kromě členů hodnotícího panelu na fakultách. Prorektor Kotoul byl jednání komise přítomen a s návrhem KTČ souhlasí. Další důležitou záležitostí projednávanou na jednání KTČ byla kontrola údajů v RIVu. Bylo dohodnuto, že členové KTČ AS VUT budou seznámeni s tabulkou, která přímo uvádí, kde se vyskytují největší chyby, v případě, že příslušný příspěvek je z uznaných příspěvků RIV vyloučen. Bude vypracován komentář, který bude rovněž rozeslán na fakulty, neboť některé fakulty nevědí, proč tak dopadlo hodnocení jejich publikací. V tabulce budou vyznačena největší pochybení. Materiál bude projednán na příští komisi pro tvůrčí činnost AS VUT a bude předán ke schválení AS VUT.

RNDr. Popela upozornil, že poměrně intenzivní odezvy z akademické obce FSI na prezentaci bodů RIV v Apollu jsou čím dále častější. Znovu žádá, aby byla věnována priorita této části IS, protože souvisí s jedním ze zásadních zdrojů financí. Domnívá se, že by měly být úměrně důležitosti této oblasti nasazeny další programátorské kapacity.

Kvestor Kotecký doporučil tuto záležitost prodiskutovat s prorektorem odpovídajícím za případnou složku. Kvestor do toho není schopen vstoupit z pozice své pravomoci a svých odpovědností. Jestliže nějaká součást deklaruje odpovědnost, má AS VUT plné právo kontrolovat čerpání. Rektor Rais sdělil, že jde o priority, které si určují zaměstnanci sami a přislíbil tuto záležitost projednat s prorektorem Jurou.

10. EKONOMICKÉ ZÁLEŽITOSTI

⇒ *Majetkoprávní záležitosti*

Vedení VUT předložilo AS VUT k projednání žádosti o projednání níže uvedených majetkoprávních záležitostí, které obdrželi členové AS VUT e-mailem dne 13. 12. 2010. Výše uvedené dokumenty byly projednány na zasedání EK AS VUT dne 11. 1. 2011 a byly ekonomickou komisí doporučeny Akademickému senátu VUT ke schválení.

- Žádost o projednání záměru odkoupit podíl MU Brno ve společnosti CEITEC, s.r.o. – viz dopis kvestora č.j. 255/90310/10 ze dne 12. 12. 2010

Usnesení EK AS VUT č. 4 ze dne 11. 1. 2011:

Ekonomická komise AS VUT doporučuje předloženou Žádost o projednání záměru odkoupit podíl MU Brno ve společnosti CEITEC, s.r.o. – viz dopis kvestora č.j. 255/90310/10 ze dne 12. 12. 2010 Akademickému senátu VUT ke schválení.

Hlasování: pro – 9 hlasů, proti – 0 hlasů, zdržel se hlasování – 0 hlasů.

Vzhledem k tomu, že na dnešním zasedání AS VUT nebyly vzneseny žádné připomínky, bylo přistoupeno ihned k hlasování o schválení níže uvedeného usnesení.

Návrh usnesení AS č. 4:

AS VUT se vyjadřuje kladně k záměru vedení VUT odkoupit podíl MU Brno ve společnosti CEITEC, s.r.o. – viz dopis kvestora č.j. 255/90310/10 ze dne 12. 12. 2010

Hlasování: pro – 17 hlasů, proti – 0 hlasů, zdržel se hlasování – 0 hlasů.

- Zřízení věcného břemene spočívajícího v právu umístění a provozování kabelového vedení VN a HDPE trubky pro optické kabely – katastrální území Královo Pole a Mediánky – viz dopis kvestora č.j. 256/90310/10 ze dne 12. 12. 2010

Usnesení EK AS VUT č. 5 ze dne 11. 1. 2011:

Ekonomická komise AS VUT doporučuje předloženou Žádost o projednání Zřízení věcného břemene spočívajícího v právu umístění a provozování kabelového vedení VN a HDPE trubky pro optické kabely – katastrální území Královo Pole a Mediánky – viz dopis kvestora č.j. 256/90310/10 ze dne 12. 12. 2010 – Akademickému senátu VUT ke schválení.

Hlasování: pro – 9 hlasů, proti – 0 hlasů, zdržel se hlasování – 0 hlasů.

Vzhledem k tomu, že na dnešním zasedání nebyly vzneseny žádné připomínky, bylo přistoupeno k hlasování o schválení dle doporučení kvestora Kotka tří níže uvedených usnesení.

Návrh usnesení AS č. 5:

AS VUT se vyjadřuje kladně ke zřízení věcného břemene k pozemkům 835, 839/38 a 839/68 v k.ú. Medlánky a p.č. 5607/1, 5613/1, 5614/1 a 5615/1 v k.ú. Královo Pole spočívajícího v právu oprávněného umístit na zatížených pozemcích kabelové vedení VN v rámci stavby „Kabelová trasa VN pro objekt VUT v Brně, Technická 14“, přičemž VUT v Brně se stane oprávněným a statutární město Brno povinným.

Hlasování: pro – 17 hlasů, proti – 0 hlasů, zdržel se hlasování – 0 hlasů.

Návrh usnesení AS č. 6:

AS VUT se vyjadřuje kladně ke zřízení věcného břemene k pozemkům 835, 839/38 a 839/68 v k.ú. Medlánky a p.č. 4767/1, 4767/11, 4767/90, 4767/161, 4767/165, 4767/169, 4767/172, 4767/173, 4767/176, 4767/226, 4767/347, 5607/1, 4767/12, 4767/422, 5613/1, 5614/1, 5615/1 a 4767/358 v k.ú. Královo Pole spočívajícího v právu oprávněného umístit na zatížených pozemcích kabelové vedení VN a HDPE trubky pro optické kabely v rámci stavby „Brno, Mediánky – Purkyňova – kabelové trasy v areálu VUT v Brně“, přičemž VUT v Brně se stane oprávněným a statutární město Brno povinným.

Hlasování: pro – 17 hlasů, proti – 0 hlasů, zdržel se hlasování – 0 hlasů.

Návrh usnesení AS č. 7:

AS VUT se vyjadřuje kladně ke zřízení věcného břemene k pozemku p.č. 4767/470 v k.ú. Královo Pole spočívajícího v právu oprávněného umístit na zatíženém pozemku kabelové vedení VN a HDPE trubky pro optické kabely v rámci stavby „Brno, Medlánky – Purkyňova – kabelové trasy v areálu VUT v Brně“, přičemž VUT v Brně se stane oprávněným a statutární město Brno, Martin Andresek, Šimon Andresek, Mgr. Ivana Nováková a Martina Plšková povinnými.

Hlasování: pro – 17 hlasů, proti – 0 hlasů, zdržel se hlasování – 0 hlasů.

- Žádost o projednání záměru bezúplatného nabytí pozemků do vlastnictví VUT v Brně v katastrálním území Ostružná – viz dopis kvestora č.j. 257/90310/10 ze dne 13. 12. 2010

Usnesení EK AS VUT č. 6 ze dne 11. 1. 2011:

Ekonomická komise AS VUT doporučuje předloženou Žádost o projednání záměru bezúplatného nabytí pozemků do vlastnictví VUT v Brně v katastrálním území Ostružná – viz dopis kvestora č.j. 257/90310/10 ze dne 13. 12. 2010

Hlasování: pro – 9 hlasů, proti – 0 hlasů, zdržel se hlasování – 0 hlasů.

Vzhledem k tomu, že na dnešním zasedání AS VUT nebyly vzneseny žádné připomínky, bylo přistoupeno ihned k hlasování o schválení níže uvedeného usnesení.

Návrh usnesení AS č. 8:

AS VUT se vyjadřuje kladně k záměru bezúplatného nabytí pozemků do vlastnictví VUT v Brně v katastrálním území Ostružná – viz dopis kvestora č.j. 257/90310/10 ze dne 13. 12. 2010

Hlasování: pro – 17 hlasů, proti – 0 hlasů, zdržel se hlasování – 0 hlasů.

- Žádost o projednání záměru vykoupit pozemky v lokalitě katastrálního území Královo Pole a Ostružná – viz dopis kvestora č.j. 259/90310/10 ze dne 13. 12. 2010

Usnesení EK AS VUT č. 7 ze dne 11. 1. 2011:

Ekonomická komise AS VUT doporučuje předloženou Žádost o projednání záměru vykoupit pozemky v lokalitě katastrálního území Královo Pole a Ostružná – viz dopis kvestora č.j. 259/90310/10 ze dne 13. 12. 2010.

Hlasování: pro – 9 hlasů, proti – 0 hlasů, zdržel se hlasování – 0 hlasů.

Vzhledem k tomu, že ani na dnešním zasedání AS VUT nebyly vzneseny žádné připomínky, bylo přistoupeno ihned k hlasování o schválení níže uvedeného usnesení.

Návrh usnesení AS č. 9:

AS VUT se vyjadřuje kladně k záměru vykoupit pozemky v lokalitě katastrálního území Královo Pole a Ostružná – viz dopis kvestora č.j. 259/90310/10 ze dne 13. 12. 2010

Hlasování: pro – 17 hlasů, proti – 0 hlasů, zdržel se hlasování – 0 hlasů.

⇒ **Dodatek č. 2 k Rozpočtu VUT v Brně na r. 2010**

Dodatek č. 2 k Rozpočtu VUT v Brně na r. 2010 byl předložen na zasedání AS VUT dne 14. 12. 2010 a rozeslán e-mailem dne 15. 12. 2010. Tento dokument byl projednán na zasedání EK AS VUT dne 11. 1. 2011 a doporučen AS VUT ke schválení.

Usnesení EK AS VUT č. 3 ze dne 11. 1. 2011:

Ekonomická komise AS VUT doporučuje předložený návrh Dodatku č. 2 k Rozpočtu VUT v Brně na r. 2010 Akademickému senátu VUT ke schválení.

Hlasování: pro – 8 hlasů, proti – 0 hlasů, zdržel se hlasování – 0 hlasů.

Vzhledem k tomu, že nebyly vzneseny žádné připomínky, bylo přistoupeno ihned k hlasování o schválení níže uvedeného usnesení.

Návrh usnesení AS č. 10:

Akademický senát VUT schvaluje Dodatek č. 2 k Rozpočtu VUT v Brně na r. 2010.

Hlasování: pro – 17 hlasů, proti – 0 hlasů, zdržel se hlasování – 0 hlasů.

⇒ **Pravidla rozdělení příspěvků, dotací a ostatních prostředků VUT v Brně pro r. 2011**

Pravidla rozdělení příspěvků, dotací a ostatních prostředků VUT v Brně pro r. 2011 byla předložena kvestorem Kotkem a bezprostředně rozeslána všem členům AS VUT e-mailem dne 31. 12. 2010. Pravidla byla projednávána na dvou zasedáních EK AS VUT – dne 11. 1. 2011 a 18.1.2011 a nyní jsou poprvé projednávána na AS VUT a teprve na příštím jednání AS VUT mohou být schválena podle VJŘ.

Předseda EK AS VUT RNDr. Popela sdělil, že ekonomická komise zatím projednala některá zásadní témata, část připomínek z fakult a od posledního jednání postupně a podrobně projednává celý dokument. Jednání komise budou probíhat i nadále v průběhu ledna a února 2011 tak, aby předložený dokument mohl být schválen na příštím zasedání AS VUT. Dále RNDr. Popela seznámil AS VUT s usneseními EK AS VUT přijatými od minulého zasedání AS VUT v prosinci.

Usnesení EK AS VUT ze dne 21. 12. 2010:

Tohoto jednání se zúčastnila ředitelka CESA RNDr. Lepková, která předala členům EK zpracovaný materiál, ke kterému přednesla podrobný komentář. EK AS VUT přijala následující usnesení:

Usnesení EK AS VUT č. 1 ze dne 21. 12. 2010:

Ekonomická komise AS VUT vyjadřuje velký dík ředitelce CESA RNDr. Lepkové za dobře zpracované materiály pro jednání EK AS VUT.

Hlasování: pro – 6 hlasů, proti – 0 hlasů, zdržel se – 0 hlasů.

Usnesení z jednání EK AS VUT ze dne 11. 1. 2011:

Členové EK z FIT doc. Černocký a Ing. Halfar předložili na jednání EK svoje připomínky (rozeslány e-mailem dne 10. 1. 2011, obdobné připomínky předal tajemník FIT přímo kvestorovi VUT). Doc. Korytářová a RNDr. Krupková upozornily na nalezené překlepy a doporučily stylistické úpravy.

Usnesení EK AS VUT č. 1 ze dne 11. 1. 2011:

Usnesení: EK AS VUT doporučuje promítnout dříve opakovaně diskutované projektové financování rozvojových aktivit VUT (viz např. projekt vavinet) odpovídajícím způsobem do pravidel rozdělení příspěvků a dotace VUT s cílem konkrétně podpořit snížení centrálních nákladů.

Hlasování: pro – 7 hlasů, proti – 0 hlasů, zdržel se hlasování – 0 hlasů.

Dle návrhu doc. Černockého:

Usnesení EK AS VUT č. 2 ze dne 11. 1. 2011:

EK AS VUT doporučuje AS VUT požádat vedení VUT o vytvoření mechanismu kontroly projektů, které vyžadují spolufinancování z centrálních nákladů, a to před jejich podáním.

Hlasování: pro – 8 hlasů, proti – 0 hlasů, zdržel se hlasování – 0 hlasů.

Usnesení z jednání EK AS VUT ze dne 18. 1. 2011:

EK detailně prošla a připomínkovala strany 1 až 21 „Pravidel“. Podrobnější diskuse proběhla k bodům Financování STI a Stavební investice. RNDr. Popela sdělil, že prof. Vávrová na základě pověření vedením FCH doporučila zařazení neutralizační jednotky mezi nové stavební investice v roce 2011. V diskusi ekonomické komise převládá názor, že by se mělo postupovat standardně, a proto EK po diskusi přijala níže uvedené usnesení.

Usnesení EK AS VUT č. 1 ze dne 18. 1. 2011:

Na základě žádosti prof. Vávrové o podporu zařazení neutralizační jednotky FCH do programu investic VUT a doplňujících informací kvestora VUT, EK AS VUT doporučuje prostřednictvím předsedy AS VUT vedení FCH přednést celou problematiku na kolegiu rektora a AS VUT k dalšímu odbornému posouzení (viz postup FEKT v roce 2010 ve věci T-14).

Hlasování: pro – 7 hlasů, proti – 0 hlasů, zdržel se hlasování – 0 hlasů.

Členové AS VUT po krátké diskusi navrhli hlasovat o schválení níže uvedeného usnesení.

Návrh usnesení AS č. 11:

Na základě žádosti zástupců Fakulty chemické v AS VUT o podporu zařazení neutralizační jednotky FCH do programu investic VUT a doplňujících informací kvestora VUT, AS VUT doporučuje vedení FCH přednést celou problematiku na kolegiu rektora a AS VUT k dalšímu odbornému posouzení (viz postup FEKT v roce 2010 ve věci T-14).

Hlasování: pro – 17 hlasů, proti – 0 hlasů, zdržel se hlasování – 0 hlasů.

RNDr. Popela dále sdělil, že EK AS VUT byla seznámena s prosincovým usnesením AS FSI ve věci pravidel a že zřejmě AS FSI přijme další usnesení na svém následujícím zasedání, které rovněž předloží ekonomické komisi AS VUT.

AS VUT vzal výše uvedené informace na vědomí s tím, že projednání a případné schválení „Pravidel“ bude dokončeno na příštím zasedání AS VUT dne 22. 2. 2011.

11. RŮZNÉ

- Předseda AS VUT doc. Hanáček informoval členy AS VUT, že obdržel nabídku akčních cen od My Hotel Lednice. Hotelu bude zaslána žádost o předběžnou předkalkulaci nákladů, pokud bude cenově vysoká, bude hledán levnější hotel na Vysočině – v lokalitách, ve kterých se již výjezdní zasedání AS VUT v minulosti uskutečnilo, tj. Skalský Dvůr, Hotel 9 skal, atd. V diskusi byl podán návrh, aby tajemnice Cardová zaslala členům AS VUT průzkumný e-mail, ve kterém termínu by se mohli výjezdního zasedání AS VUT v největším počtu zúčastnit.
- Ing. Roupec a RNDr. Popela přednesli informace z jednání AS FSI VUT: Předseda AS FSI doc. Martišek obdržel před zasedáním AS FSI VUT stanovisko iniciátorů výzvy (podepsán prof. Spousta, Ing. Kalousek a prof. Dub) k odpovědím kvestora Kotka. Ostatním senátorům FSI bude stanovisko zasláno elektronicky a má být předáno vedení VUT a AS VUT. Opět bylo vysloveno poděkování zástupcům AO FSI v AS VUT za získání informací, prof. Spousta seznámil AS FSI se zněním stanoviska. Autoři petice zaujali odmítavé stanovisko ke Stanovisku vedení VUT k záležitosti bytového domu Erasmus. Zástupci FSI přislíbili, že toto stanovisko přednesou na jednání AS VUT, což bohužel nemohli udělat, protože je nemají. Během diskusí v AS FSI bylo doporučeno, ať další připomínky autoři „Výzvy“ adresují přímo členům vedení VUT, není nutné používat AS VUT jako prostředníka.
- Prof. Vávrová vzhledem k ukončení studia Ing. Moose a tím ukončení jeho činnosti v AS VUT navrhla doplnit komisi pro tvůrčí činnost AS VUT novým členem. AS VUT vzal předložený návrh na vědomí s tím, že bude hlasovat o schválení doplnění výše uvedené komise na svém příštím zasedání.



USNESENÍ PŘIJATÁ NA ZASEDÁNÍ AS VUT Č. 11/2011 DNE 25. 1. 2011

UAS 1

Akademický senát VUT schvaluje jako skrutátory doc. Omelkovou a Bc. Krejbicha.

UAS 2

AS VUT schvaluje Dodatek č. 2 k Volebnímu a jednacímu řádu AS VUT – verzi rozeslanou dne 21. 1. 2011 – se zapracovanými připomínkami LK AS VUT ze dne 18. 1. 2011.

UAS 3

AS VUT se vyjadřuje kladně k žádosti ÚSI o prodloužení akreditace celoškolského navazujícího magisterského studijního programu 3917T Soudní inženýrství s obory 3917T002 Expertní inženýrství v dopravě a 3917T003 Realitní inženýrství.

UAS 4

AS VUT se vyjadřuje kladně k záměru vedení VUT odkoupit podíl MU Brno ve společnosti CEITEC, s.r.o. – viz dopis kvestora č.j. 255/90310/10 ze dne 12. 12. 2010

UAS 5

AS VUT se vyjadřuje kladně ke zřízení věcného břemene k pozemkům 835, 839/38 a 839/68 v k.ú. Medlánky a p.č. 5607/1, 5613/1, 5614/1 a 5615/1 v k.ú. Královo Pole spočívajícího v právu oprávněného umístit na zatížených pozemcích kabelové vedení VN v rámci stavby „Kabelová trasa VN pro objekt VUT v Brně, Technická 14“, přičemž VUT v Brně se stane oprávněným a statutární město Brno povinným.

UAS 6

AS VUT se vyjadřuje kladně ke zřízení věcného břemene k pozemkům 835, 839/38 a 839/68 v k.ú. Medlánky a p.č. 4767/1, 4767/11, 4767/90, 4767/161, 4767/165, 4767/169, 4767/172, 4767/173, 4767/176,

4767/226, 4767/347, 5607/1, 4767/12, 4767/422, 5613/1, 5614/1, 5615/1 a 4767/358 v k.ú. Královo Pole spočívajícího v právu oprávněného umístit na zatížených pozemcích kabelové vedení VN a HDPE trubky pro optické kabely v rámci stavby „Brno, Mediánky – Purkyňova – kabelové trasy v areálu VUT v Brně“, přičemž VUT v Brně se stane oprávněným a statutární město Brno povinným.

UAS 7

AS VUT se vyjadřuje kladně ke zřízení věcného břemene k pozemku p.č. 4767/470 v k.ú. Královo Pole spočívajícího v právu oprávněného umístit na zatíženém pozemku kabelové vedení VN a HDPE trubky pro optické kabely v rámci stavby „Brno, Mediánky – Purkyňova – kabelové trasy v areálu VUT v Brně“, přičemž VUT v Brně se stane oprávněným a statutární město Brno, Martin Andresek, Šimon Andresek, Mgr. Ivana Nováková a Martina Plšková povinnými.

UAS 8

AS VUT se vyjadřuje kladně k záměru bezúplatného nabytí pozemků do vlastnictví VUT v Brně v katastrálním území Ostružná – viz dopis kvestora č.j. 257/90310/10 ze dne 13. 12. 2010

UAS 9

AS VUT se vyjadřuje kladně k záměru vykoupit pozemky v lokalitě katastrálního území Královo Pole a Ostružná – viz dopis kvestora č.j. 259/90310/10 ze dne 13. 12. 2010

UAS 10

Akademický senát VUT schvaluje Dodatek č. 2 k Rozpočtu VUT v Brně na r. 2010.

UAS 11

Na základě žádosti zástupců Fakulty chemické v AS VUT o podporu zařazení neutralizační jednotky FCH do programu investic VUT a doplňujících informací kvestora VUT, AS VUT doporučuje vedení FCH přednést celou problematiku na kolegiu rektora a AS VUT k dalšímu odbornému posouzení (viz postup FEKT v roce 2010 ve věci T-14).

***Příští zasedání AS VUT se bude konat dne 22. února 2011 od 9:00 hodin
v zasedací místnosti rektora VUT v Brně, Antonínská 1.***



Bc. Tomáš Krejbič
předseda SK AS VUT



Doc. Dr. Ing. Petr Hanáček
předseda AS VUT

Zapsala: Jarmila Cardová